实验二  栈、队列、数组及其应用（1.5~2次上机）
【实验目的】
深入理解栈和队列的特性，领会它们各自的应用背景。熟练掌握它们在不同存储结构、不同的约定中，其基本操作的实现方法与差异。体会以下几点（注意你所做的约定）：
1、 栈：顺序栈（栈空/栈满条件，入栈/出栈）、链栈（栈空条件，入栈/出栈）、栈与递归的关系、回溯的思想；
2、 队列：链队列（队空条件，入队/出队）、顺序队列/循环顺序队列（队空/队满条件，入队/出队）；
掌握稀疏矩阵的压缩存储，主要是三元组表示法。
【实验内容】


本次实验共四个题目，可任选其中的一题或多题，其中第一题有两小题。

1. 简单题

1) 假设一个算术表达式中可以包括三种括号，分别是花括号{，}，小括号(， )，中括号[，]，这三种括号可以任意的次序嵌套，使用，如(…[…{…}…[..]…]…[…]…(…)…)。编写程序判断输入的算术表达式是否配对。

要求：算术表达式从标准输入中读入，输出括号是否配对，各种配对括号的数目，最大的括号嵌套层数。

2) 假设称正读反读都相同的字符序列为回文。例如，’abba’，’abcba’都是回文，’ababab’不是回文，试编写程序判别从标准输入读入的以’@’为结束符的字符序列是否是回文。

2．N-皇后问题

假设有一N×N的棋盘和N个皇后，请为这N个皇后进行布局使得这N个皇后互不攻击(即任意两个皇后不在同一行、同一列、同一对角线上。

要求：输入N，输出N个皇后互不攻击的布局

    3．背包问题

假设有一个能装入总体积为T的背包和n件体积分别为w1 , w2 , … , wn 的物品，能否从n件物品中挑选若干件恰好装满背包，即使w1 +w2 + … + wn=T，要求找出所有满足上述条件的解。

例如：当T=10，各件物品的体积{1，8，4，3，5，2}时，可找到下列4组解：

（1，4，3，2）

           
（1，4，5）

           
（8，2）

           
（3，5，2）。

提示：可利用回溯法的设计思想来解决背包问题。

首先将物品排成一列，然后顺序选取物品装入背包，假设已选取了前i 件物品之后背包还没有装满，则继续选取第i+1件物品，若该件物品“太大”不能装入，则弃之而继续选取下一件，直至背包装满为止。但如果在剩余的物品中找不到合适的物品以填满背包，则说明“刚刚”装入背包的那件物品“不合适”，应将它取出“弃之一边”，继续再从“它之后”的物品中选取，如此重复，直至求得满足条件的解，或者无解。

4． 稀疏矩阵运算器

见《数据结构题集》P136的实习4.1。

基本要求：带行逻辑链接信息的三元组顺序表表示稀疏矩阵，实现矩阵的相加、相减、相乘。

选作：1) 以十字链表示稀疏矩阵；2) 扩充其他矩阵运算

【实验要求】
1. 时间要求第3次上机为截止时间。

2. 撰写实验报告。

【检查期限】

1． 上机内容检查时间：第2、3、4次上机时间；

2． 报告上交截止时间：第12周的星期五13:30前
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